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Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kői 

Egyes szám 24 MONTI LAPOK
Szerkesztőségés kiadóhivatal:

- IPOLYSÁGON. -
h elelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.

A H. G. E. a cukorrépa termelésről.
elvégezhetik, mert a répa legfontosabb 
munkájánál az egyezésnél, más fontos 
gazdasági munka többnyire nincsen, 
igy azt szorgalom és jóakarattal ellehet 
végezni. A többi kapálás pedig kézi 
vagy lókapával történhetik és igy gyor­
san és tűrhetően jól végezhető. A répa 
beszállítása okozhat nehézségeket, mert 
a fogatok hiányzanak, de ez se tart­
son vissza senkit, mert talán nem lesz 
ez évben is oly kivételesen rossz, ned­
ves ősz, mint a múlt évben volt és jó 
idő mellett kevesebb, de jól tartott 
fogat megfogja győzni ezt a munkát is 

Saját jól felfogott érdekében termel­
jen tehát mindenki cukorrépát. Ha va­
lakinek a gyárral bármi okból vitás 
kérdése támad, egyesületünk szívesen 
vállalkozik a kellemetlenségek orvos­
lására.

A gazdasági iminkabizottság.
Az 550. 19IG. M. E. rendelet értelmében 

vármegyénk területén is megalakult a

************ 

Nyillfér sora 40 fül. 

Hivatalos
és magánhirdetések 
árszabás szerint.

többszöri hirdetés­
nél árengedmény
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Megjelen
szombaton reggel.

főszolgabírót Korpona és Margarin István 
rk. lelkészt Hontnómeti.

7. Kurpona város részéről: Schnäbel 
Károly polgármestert.

A bizottság hatáskörébe fog tartozni :
a) A vármegye rendelkezésére álló ha­

difogoly kontingens elosztása, egyik mun­
kahelyről a másikra való irányítása, a 
hadifoglyokkal való bánásmód ellenőrzése, 
a szükséges ruházat beszerzésének közve­
títése stb.

b) a katonai munkás csapatok kivezény­
lésére vonatkozó kérvények elbírálása stb.

c) Katonai kincstári lovak kikölcsönzé­
sére vonatkozó kérvények elbírálása stb.

d) a községi mezőgazdasági bizottságok 
működésének ellenőrzése.

e) Általában mindazon teendők fogana­
tosítása, melyek a mezőgazdasági termelés 
eredményét előmozdítására alkalmasak.

Az ügyek — tekintettel azok sürgős 
természetére — általában szőkébb tanács­
ban (ügyvezető, a beosztott tiszt és a gazd. 
e. titkára) fognak elintézést nyerni, a bi 
zottság közreműködését csak az alapvető 
és elvi jelentőségű kérdések eldöntésénél 
fogja az alispán igénybe venni.

A Hontvármegyei Gazdasági Egyesü­
letnek vármegyénk gazdáihoz intézeti, 
Ivánka István főispán egyesületi elnök 
és Toldy Záigmond titkár által kibo­
csátott felhívása.

Egyesületünk minden alkalommal 
felkeresi gazdatársainkat midőn azok 
anyagi érdekében közreműködése hasz­
nosnak látszik.

Most azon alkalomból szólalunk fel, 
hogy a majdnem egyedüli árucikk’ 
amelyből kivitelünk van a külföldre, és 
a melyért csengő aranypénzt kapunk 
vissza az országba, a cukor terme­
lésre úgy az ország, valamint a gaz­
da közönség érdekében ouzditsunk.

Az oroszkai cukorgyár fizet minden 
termett métermázsa után 2 koronát, 
ezen felül a kormány rendeletéből í 
kor. 50 fillér jutalmat, ez már 3 kor. 
50 fillér mázsánként. Ha a gazda hol­
danként legalább 40 métert szállít be, 
úgy az egész beszállított répamennyi­
ségért még 25 fill, jutalmat kap mé­
termázsánként a cukorgyártól. Azon­
kívül megkapja a termelő a beszállí­
tott répa súlyának felét, répaszelet alak­
jában, illetve ha szeletre szüksége nin­
csen, e helyett métermázsánként 1 ko­
ronát, vagyis 1 métermázsa répa 4 kor. 
25 fillérrel értékesül. Annyit kap érte 
a termelő.

Ha a répát jól megnöveljük, minta 
tapasztalati adatok mutatják, holdan­
ként 150 métermázsa termést érhetünk 
el, vagyis holdanként! bevétel ily szá­
mítás mellett 637 kor. 50 fillér lesz. 
Mindenesetre oly tekintélyes összeg, 
hogy minden józan szorgalmas gaz­
dának kell, hogy kedvet adjon egy 
pár hold cukorrépa termelésére, külö­
nösen akkor, ha ezzel nemcsak ön­
magának, de a hazának is hasznot hajt. 
Répavetőmagért az első vetéshez kilo­
grammonként 50 fillért számit fel a 
gyár. Ha az első vetés nem sikerül, a 
második vetéshez a magot ingyen kö­
teles a gyár adni. Minden elvetett 
hold répa földre 60 kor. kamatmentes 
előleget nyújt.

Ezen kedvezmények mellett a ter­
melés igen előnyösnek mutatkozik, min­
denkinek fel kell használni az alkal­
mat és cukorrépát kell vetnie, hogy 
kihasználja földjeit, és azokból az elér­
hető legmagasabb jövedelmet bizto­
sítsa. A bemunkálás körüli nehézség 
különösen a kisgazdánál nem lehet 
akadálya a termelésnek, mert hisz azok, 
kik a répa körüli teendőket végezték, 
bár igaz, hogy most más és több 
munka is vár reájuk, itthon vannak és

törvényhatósági gazdasági bizottság, mely­
nek fontos feladata odahatni, és ellenőrizni, 
hogy a munkaerők mindenkor azokon a 
helyeken foglalkoztassanak, ahol a munka 
elvégzése a közérdekből a legszükségesebb.

E bizottság szervezete a következő :
Elnöke az alispán, titkára Herezeg Jó­

zsef dr. előadó.
A bizottság mellé a m. kir. honvédelmi 

miniszter beosztotta Yizy Ákos századost.
A bizottság tagjaiul az alispán a ren­

delet G pontjában gyökeredző jogánál 
fogva kinevezte :

IrAz Ipolysági járásból Fodor Vilmos 
dr. főszolgabírót Ipolyság, Toldy Zsigmond 
gazd. egyesületi titkárt Ipolyság, Ivánka 
László földbirtokost Felsőszemeród, Brundl 
Lajos uradalmi intézőt Ipolyvisk és Farkas 
Géza bérlőt Drégelypalánk.

2. Az ipolynyéki járásból: Pályi Pál fő­
szolgabírót Ipolynyék, Bolgár János föld- 
birtokost Nagycsalomja.

Facipős magyarok.
Sok csodát tesz velünk ez a háború, kibékít 

a némettel összeharagit az angollal, franciá­
val, sőt meg a belgával is, pedig nem sok 
dolgunk volt vele.

Megettünk a télen több száz zsák kukorica- 
lisztet. pléhpikszisbe oakolják a tejet, clszedik 
tölünk a rezet meg a tombakot, de mindez nem 
okoz rajtunk semmiféle változást.

A magyar bajusz azért az égnek mered s 
rámás csizmában megyen gazd’uram az Ipoly­
sági vásárba a malacok irányában.

Sokkal nagyobb baj az, hogy megdrágult a 
bőr s a hétforintos csizmáért ötvenet fizettet 
a csizmadiamester, mint az e heti ipolysági 
nagyvásáron is történt Nem mintha több hasz­
not akarna srófolni a jó magyarból, hanem 
neki is méregdrágán adják a tímárok meg a 
bőrgyáratok.

Ezt a helyzetet ki akarja használni egy 
élelmes konzorcium és facipőt jog piacra vetni,

3. A vámosmikolai járásból: Battlia 
László főszolgabírót Vámosmikola, Kovács 
S. Kálmán ref. lelkészt Jpolypásztó és 
Schuzdek Ármin bérlőt Vámosmikola.

4. A szobi járásból: Keve Károly főszol­
gabírót Szob, Majláth László bérlőt Ga- 
ramkövesd, Petrivich földbirtokost Mária- 
nosztra és Nagy István ref. lelkészt Szo- 
kolya.

5. A báti járásból : Nándory Pál főszol­
gabírót Bát, Rázgha .Ernő bérlőt Hont- 
k iskér.

G. A korponai járásból: Hal may László

hadd járjon a magyar rámás csizma helyett 
jacipöbcn. mint a hollandus, vagy a flamand.

Eddig azt se tudtuk, mi az a facipö.

Egy bordalunk beszél arról, hogy az oláhok 
fapapucsban járnak, de nincsen olyan eleven 
magyar, aki facipőt látott volna. Lovasnem­
zetség lévén, mélységesen megvetjük még a 
pantallót is, nemhogy a jacipöt Bocskoros 
embernek nem volt becsülete, hogyan kerülne 
tcluitlan a facipős maskarának.

A hogy a harmonikát nem tudta megszokni 
a magyar, épp úgy nem szokja meg soha a 
jacipöt. Meg aztán mi az ördögöt csinálna
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vele olvadáskor, amikor bokáig ér a sár! Még 
csizmában se valami nagyon birkózik mg a 
magyar a cuppogós latyakkal,'hát még facipő­

ben !
Aztán meg tessék sarkantyút verni a faci- 

póre.
Hej, de jó! festene u kaláka, amikor a ci­

gány rázendítene egy friss magyarra, a faci­
pős lányok, legények meg veszekedetten kopog­
tatnák a korcsma padlóját. Az apaördög se 
kalapálhatna csúnyábban a kísértetek éjsza­
káján, mint a facipős le.tények. A faluban nem 
volna alvás húshagyókor, a templomban meg 
nem értené senki a pap orációját a facipö-cso- 
szo ástál.

Csak a kutyakopogósat lehetne ropni benne 
amúgy istenigazában, ha ugyan lesz még kedve 
táncolni a magyarnak, ha egy hasáb fába 
srófolják a lábát.

Meg kell nézni, milyen egyenes, hetyke já­
rású a magyar legény, milyen ringó lépése 
van a magyar lánynak!

Mert csizmában járt apja-anyja, minden 
őse. Mellette ugyancsak nehézkes a sváb, oláh, 
töt. rác, a ki bocskorban, papucsban, cipőben 
tiporja a földet

Nem tesz keletje nálunk a facipőnek, akár­
hogyan próbálkozzanak is velük az iizletesck. 
Facipő lesz, de olyan magyar, a ki felhúzza 
- - alig. . .

hétről.
március 24.

— A Pénzintézeti Központ. A pénzügy- 
miniszter a magyar királyi kormány mint 
alapitó nevében ki bocsátja a Pénzintézeti 
Központ létesítéséről szóló törvény alapján 
az alapítási felhívást az érdekelt intézetekhez. 
A miniszter felhívja a bankokat, takarékpénz­
tárakat, illetve a bankszerü üzletekkel fog­
lalkozó szövetkezeteket, hogy május hó el­
sejéig jelentsék be a központhoz való csat 
lakozásukat és részletesen körülírja, hogy a 
törvény értelmében egyes intézeteknek milyen 
összegű üzletrészeket kell jegyezniük. Az 
üzletrészeket két csoportba osztják. Az A so­
rozatú üzletrészeket átviszik a központba be­
lépő pénzintézetek, a B sorozatunkat csak a 
kincstár veheti át. A kincstár által átveendő 
üzletrészek összege 100 millió korona, az 
intézetek által átveendő üzletrészek összege
nincs kontingentálva. A központ alakuló köz­
gyűlése junius hó elsején délelőtt féltizenkét 
órakor lesz a pénzügyminisztériumban, de 
erre már külön meghívót nem bocsátanak ki. 
A választási kúriákba való beosztást a pénz­
ügyminiszter a törvény alapján fogja meg­
ejteni.

— Egy hős hadnagy kitüntetése. A király Ébrcy 
Elemér m. kir. honvédhadnagyot, Ébrey István Ipoly­
sági m kir. pénzügyőri főbiztos fiát, ki az ellenség 
előtt tanúsított vilez magatartásáért nemrég soron 
kívül zászlósból hadnagyá lépett elő, most a Signum 
laudis-szal tüntette ki.

Somogyi
Somogyi László. | és kir.

Béla cs. 
■ Hl és kir. kamarás 

alispánt fájdalmas
gyász érte. Édes atyja Somogyi László hév­
ma gy aradi földbirtokos e hó 20-án 83 éves 
korában Hévmagyaradon meghalt. Somogyi 
László egy több évszázados ősi család sarja,
a 48—49-iki szabadsagliarcot, mint huszár
hadapród küzdötte végig. Közéletünknek egy 
átalános köztiszteletnek és közbeesülésnek 
örvendő tagja volt, ki a legutóbbi időkig élénk 
és hasznos tevékenységei fejtett ki a köz- 
szereplés terén, s mint a törvényhatóság 
virilis tagja, többi közt tagja volt legfonto­
sabb közigazgatási szervünknek, a közigaz­
gatási bizottságnak, egy időben pedig, mint 
a szabadelvű párt hosszabb időn át volt

elnökének, politikai ügyek intézésében is meg 
volt a maga egyéni fajsulya. A ritka szép, 
biolikus kort megért férfiú halála várrne- 
cjyénk legelőkelőbb családjait, közte a Nyáry 
báró, Ivánka és Kazy családokat borította 
gyászba. Temetése e hó 22-én volt, melyen 
a gyászoló családok sorában megjelent Ivanka 
István főispán is, s a vármegye tisztikara is 
Czompó Ede főjegyző és Hederváry Lajos 
árvaszéki elnök vezetésével képviseltette ma­
gát, s az elhunyt koszorúkkal elhalmozott 
koporsóját impozáns nagy közönség részvéte 
mellett helyezték el a családi sírboltban. A 
gyászoló család a következő jelentést bocsá­
totta ki :

_ Özv gyöngyösi Somogyi Lászlóné született ga-
ramveszelei Kazy Irén, úgy maga mint tia gyöngyösi 
Somogyi Béla és neje született draskóci és jordán- 
földi Ivánka Mária, gyermekeik Béla, Imre és Máiia- 
Katalin. valamint nővére özv. nyáregyház! báró Nyáry 
Adolfné született gyöngyösi Somogyi Gizella és az 
összes rokonok nevében, szomorodott szívvel jelenti, 
hogy szeretett férje : gyöngyösi Somogyi László 1916. 
március 20-án délután 1 órakor, életének 83-ik és 
boldog házasságának 50-ik évében, a halotti szent­
ségek ájiatos felvétele után az Urban elhunyt. A 
boldogult földi maradványai, március hó 22-én dél­
után 2 1/i órakor fognak Hévmagyaradon. a róni 
kath. anyaszentegyház szertartásai szerint, beszen­
teltetni cs ugyanott örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szentmise áldozatok március hó 23-án 
Hévmagyaradon, majd Deménden és Középturon 
fognak a Mindenhatónak bemutattatni.

— Miniszteri elismerés. A hadsereg fém- 
szükségletének biztosítása céljából megindí­
tott fémgyűjtés vármegyénk területén ezidő- 
szerint is már jelentékeny eredményt bír fel­
mutatni. Mindazok részére, kik vármegyénkben 
e hazafias eljárásban buzgalmat s áldozat- 
készséget fejtettek ki, a miniszterelnök úgy 
a saját, mint a kormány nevében elismerését 
és köszönetét fejezte ki, de különösen kie­
melte Kertész Lajos hegybányai, — és Már­
ton István liontvarsányi körjegyzők tevékeny­
ségit, kik kiváló ügybuzgőságukkal a szép 
sikert' nagyban előbbre vitték.

Főigazgatói iskolalátogatás. Albrecht János 
a pozsonyi tankerület kir. főigazgatója e hó 19-én 
vasárnap érkezett városunkba, hogy az állami fő­
gimnáziumban szokásos évi látogatását végezze. A 
hétfőn, kedden s szerdán megtartott látog itása s 
viszgálata után a tapasztaltakon való legteljesebb 
megelégedésének adott kifejezést.

— Siposs Antal ünneplése. Ipolyság 
nagynevű szülötte, a magyar zene fejleszté­
sének egyik népszerű nesztora Siposs Antal 
kir. tanácsos, tudvalevőleg a napokban ülte 
meg 80-ik születésnapját. Az ősz mester 
Liszt Ferencnek volt benső barátja, huzamo­
sabb ideig tartózkodott nála Weimarban, sok 
külföldi utján elkísérte és idehaza is leglel­
kesebb hirdetője volt Liszt zsenijének. 
Akadémiájába leginkább Liszt tanítványait 
vette át és sok jeles Liszt-növendék nyerte 
el nála művészi kiképzésének teljességét. 
Ezek a tanítványok, akik ma egyrészt 
a zenei élet kitűnőségei, másrészt társa­
dalmi előkelőségek, társulva az ősz mes­
ter nagyszámú tisztelőjével, fényes ünnep­
ség keretében kívánják kedvesen emlékeze­
tessé tenni az ifjú szívvel megért, fehérhaju 
öreg kort. E hó 29-én a Ritz szállóban teá­
val egybekötött művészi műsoros estélyt 
rendeznek, amelynek védnökei Zichy Géza 
gr., Degenfeld Lajos gr., Lukács György va­
lóságos belső titk. tanácsosok, Bárczy István 
dr. polgármester és Walter Gyula dr. püspök. 
A budapesti társaság legelőkelőbb hölgyei­
ből alakult 00 tagú háziasszonyi gárda buz- 
gólkodik a magas színvonalú estély sikerén. 
Közreműködésüket már eddig megígérték : 
Márkus Lilly, Gothné-Kertész Ella, Serák 
Márta, Kubelik Jan, Matuska Miklós, Tárnái 
Alajos, Szikla karmester és Gótli Sándor.Az 
estély tiszta jövedelmét a rokkant tüdővó- 
szesek javára fordítják.

— Egy tábori lelkész kitüntetése. A király Szi­
gora Mihály királyfalvi lelkész, a harctéren szolgáló 
tartalékos tábori lelkésznek, az ellenséggel szemben 
tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elisme­
réséül a letkészi érdemkereszt másodosztályát a fe­
hér-vörös szalagon adományozta.

— A 47—48 évesek bevonulása. A
honvédelmi miniszter rendelete értelmében 
mindazok az 1868. és 1809. években szü­
letett és a népfelkelési bemutató szemlen 
vagy utóbemutató szemlén népfelkelési fegy­
veres szolgálatra alkalmasnak talált népföl­
kelésre kötelezettek, továbbá az 1865. évi 
január elseje és az 1897. évi december har­
mincegyediké között született és a népfelke­
lésről vagv a hadiszolgáltatásról szóló tör­
vény alapján kirendelt (igénybevett), de eb­
ből a szolgálatból időközben elbocsátott 
magyar állampolgárok (munkások, kocsisok, 
hajcsárok),akiket népfölkelési bemutató szem­
lén, népfölkelési felülvizsgálaton, pótszemlén 
vagy utóbemutató szemlén népfelkelés! fegy­
veres szolgálatra alkalmasnak találtak, az 
idei április ötödikén — amennyiben nincse­
nek névszermt fölmentve — népfölkelési 
tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak a 
népfölkelési igazolvány! lapon feltüntetett 
honvéd kiegészítő, illetőleg közöshadseregbeli 
kiegészítési kerületi parancsnokság székhe­
lyére. Azok, ak két önkéntes belépés folytán 
a honvédséghez vagy a közös hadseregbe 
akár mint egyévi önkénteseket is — a fent 
megjelölt napig besoroztak, tekintet nélkül 
arra, hogy mely születési évfolyamba tar­
toznak, szintén az idei április ötödikén köte­
lesek bevonulni tényleges szolgálatra.

— A hivatalos tavasz. Tavaly későn kezdődött 
a csillagászati tavasz, ellenben az idén korán, mert 
március huszonegyedikén, három perccel éjfél után 
lépet! a Föld a Kos csillagzat jegyébe, amiállal bc- 
következetl az aequitioctium vi rnale, a tavaszi nap­
éjegyenlőség. Tizenkét órás a nappal és tizenkét 
órás az éjszaka. Az úgynevezett uralkodó bolygó a 
Szaturnusz, amely százlizeriliat nap alatt huszonki- 
'encszer teszi meg körútját a Nap körül Most majd 
színié rohamosait nő nálunk a nappal, ebben a hó­
napban egy órát és negyvennégy percet.

— Rabiógyiikosság Kor portán. Herman 
József korponai jómódú gazdálkodót, a város 
egyik első virilistáját kedden hajnalban la­
kásán egy aznapi munkára berendelt nap­
számos, amint a lakásba benyitott, az ajtó­
szögre egy drótzsinegre felakasztva, holtan 
találta. Az ottani rendőrség és csendőrség 
megkezdte az első nyomozást, szerdán reg­
gel pedig Lantos Elemér kir. ügyész, Holies 
Béla kir. járásbiró, Wertheimer Ernő dr. 
törvényszéki és Welwart Adolf dr. járásorvos 
megejtették a hatósági boncolást.

A vizsgálat eddigi eredménye megállapí­
totta, hogy Herman József rablógyilkosság 
áldozata, mert két bordája be volt törve, 
nyakán pedig fojtogatás nyomai voltak lát­
hatód, s bár a halál megfojtás következtében 
állott be, az orvosi vizsgálat kétségtelenül 
megállapította, hogy a dróthurok már az 
élettelen hullára került, s a tettes, vagy a 
tettesek, mert az a feltevés is megáll, hogy 
több tettes lehetett, az önakasztás látszatát 
akarta nagyon, kezdetleges í'urfanggal elő­
idézni. A házkutatás alkalmával az istállóban 
vérnyomokat találtak, a falon szintén lógott 
egy szegen! drót, mellette az áldozat véres 
nyaksálja, ebből azt következtették, hogy a 
tettes áldozatát ez istállóban támadta meg, 
aki a rettentő bírókban védekezés közben a 
tettest véresre sebezte, s midőn az áldoza­
tával elbánt, az istállóban akarta a hullát 
felakasztani, de a szög nagyon magas lévén, 
a hullát a szobába cipelte, és ott akasztotta 
fel a szegre.

A gyilkolás egyéb körülményeit eddig 
áthatlan homály födi. Herman József zárkó­
zott, különködő, bizalmatlan ember volt. de
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-emellett sok jótékonyságot gyakorolt. Házá­
ban teljesen egymagában élt. Otthon mindig 
tartott nagyobb összegű pénzt, s épp most 
akart sertést és marhát vásárolni, tehát na­
gyobb összegű pénz kellett, hogy nála le­
gyen. Szobájában a szekrények nyitva, a 
benne levő holmik feldúlva voltak, de hogy 
a tettes mit rabolhatott, arról senkinek sej­
tése sincsen. A tettes kiléte izgatja most a 
rendőrséget, és a csendőrséget, de a tettes 
nyomát eddig csak azzal a bizonyos bottal 
ütik. Letartóztatták ugyan Herman József 
egyik szomszédját, egy kisgazdát, kinél egy 
véres inget találtak, melyről gazdája azt állí­
totta, hogy orrvérzéstől lett véres, s bár ez 
első gyanúnak nagyon is erős, a vizsgálat 
előtt az egész bűnügy mindezideig egy sze 
rencsés megfejtésre váró rejtelem.

— Tiszti főorvosi pályázat. Somogyi Béla cs. 
és kir. kamarás alispán Korpona szab. kir r. t. 
városnál elhalálozás folytán megüresedett vlethosz- 
sziglan választandó és nyugdíjra igényt nyújtó tiszti 
főorvosi állásra pályázatot hirdet. Ezen állás a X-ik 
fizetési osztályának megfelelő évi 2000 korona törzs­
fizetéssel és 450 korona lakbérrel van javadalmazva- 
ezen felül jogosult a tiszti főorvos magángyakorlatot 
folytatni. A tiszti főorvos jogai és kötelességei a 
város újonnan alkotott szervezési szabályrendeleté­
ben vannak körülírva. A pályázók az 1883. I. t, c. 
9 §-ában illetve az 1908 : XXXVlll. t. c. 7. §-ában 
előirt képesítésüket, továbbá eddigi alkalmaztatásu­
kat. korukat, családi állapotukat, kifogástalan maga- 
viselelüket igazoló okmányokkal felszerelt szabály- 
szénién felbélyegzett kérvényeiket Korpona város 
polgármesteri hivatalához legkésőbb április hó 30 
napjáig nyújtsák be. A választást Korpona város ta­
nácstermében május hó 11 napján délelőtt 10 órakor 
fogja az alispán megtartani. A megválasztott állását 
a választás határnapjától számitól! legkésőbb egy hó­
napon belül tartozik elfogadni.

Hős egyetem hallgatók emléke. A
budapesti kir. magyar tudomány-egyetem a 
harctereken hősi halált halt, oít szerzett be­
tegségükben elhunyt, az eltűnt, hadifogságba 
jutott, kitüntetésben részesült s általában a 
hadi szolgálatra bevonult fiaink emlékét év­
könyveiben és más méltó módon megörökí­
teni kívánván, — a magyar társadalom tá­
mogatásához fordul, hogy ez adatokat lehető 
pontosan összegyüjthesse. Az Alma Mater 
nevében felkérik a hadbavoriult budapesti 
egyetemi ifjak szülőit, testvéreit, rokonait, 
hozzátartozóit és jóbarátait, hogy az általá­
nos mozgósítás óta katonai szolgálatot telje­
sítő budapesti egyetemi hallgatók nevét, a 
születési év, hely és az apa nevének, nem­
különben fakultatásuknak megjelölésével, a 
csapattestet, ahol szolgálatot teljesítettek ; a 
katonai rangfokozatot, amelyet legutóbb el­
foglaltak, az esetleges hősi halál helyét és 
idejét, a harctéren szerzett betegségben tör­

tént elhalálozás napját és helyét, a hadifog­
ságba jutás, vagy eltűnés helyét és idejét és 
az általuk kiérdemelt kitüntetésre vonatkozó 
pontos és megbízható adatokat a budapesti 
kir. magyar tudomány-egyetem rektori hivata­
lával (IV. kér. Egyetem-tér 1—3.) közöljék.

— Nyilvános elszámolás. Felkértek bennünket 
alábbi elszámolás közlésére: A nagymarosi polgári 
fiúiskola ifjúsága által f. évi márc. 15-én rendezett 
ünnepen felülfizcllck: Brandstätten Béla tűkor Tar- 
csay Mihály 9 kor. Türnbök Károly 7 kor. Berg­
mann Mihály 5 kor, Szokolya Mihály né. Hősei Ká­
roly, Hraboszky N. 2—2 kor. Frech Albertné, Luchky 
János, Zeliuka Ernő, Gubacsai Bálint, Zoller István. 
Lintner Antalné, Hell Gizella, Hegedűs Gyula, La- 
bancz László, Heyer Dundi, Patakfalvi Domokos, 
Császár Jenő, Trieb József és N N. 1 — 1 kor. ösz- 
szesen 51 kor. — Nagymaros, 19113. március 22-én 
Fehér Béla Imre polgári iskolai igazgató.

— Eltűnt katonák nyomozása. A 
cs. es kir. közös hadügyminisztérium, a 
magy. kir. honvédelmi minisztérium és a 
Magyar Vörös Kérészi Egylet hozzájáru­
lásával és támogatásával a Budapesti „Tu­
dósító Iroda" múlt év december óla „Ka­
tona nyomozó-Jegyzék" címmel lapot ad 
ki, amely kizárólag az eltűnt katonák fel­
kutatását célozza s a kutatás sikerességé­
nek előmozdítására sok keresett katona 
arcképéi is közli. A lap —- melynek étén 
gróf Batthyány Lajos es Hadik-Bantóczy 
Eid re főrnegbizottak állanak — havonként 
kétszer jelenik meg legalá oh 15 000 pél­
dányban es az összes csapattesteknek a 
harctérré és a front mögött, az összes kór­
házaknak Magyarországon és Ausztriában, 
valamint a hadifogságból ház •.tért, rokkant 
katonáknak hivatalból ingyen küldetik meg. 
A lap felelős szerkesztője B. Virágh Géza. 
A kutatások közlési feltét Jel megtudha­
tók a „Katouanyomozó-jegyzék“ szerkesz­
tőségében és kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Váci-utca 38 L erm let.)

— A fémtárgyak beszolgáltatása. A háziasszo­
nyok, akik nem igen voltak hajlandók rézmozsarai­
kat. gyertyatartóikat és más háztartási fémtárgyaikat 
hadicélokra beszolgáltatni, újabb lélegzetet vehetnek. 
Az történt ugyanis, hogy ezeknek a beszolgáltatására 
kitűzött határidőt a honvédelmi miniszter újra meg­
hosszabbította és pedig július végéig. Azok a fém­
tárgyak tehát, amelyek a nagyságák gondos előrelá­
tása folytán a pincék és a padlások legelrejtettebb 
zugaiba, a szén, a koksz, a zöldség s különféle 
ócskaságok halmaza alá kerültek, kiáshatok lesznek 
hogy ismét használatba vétessenek s a konyhák díszét 
emeljék.

— A szölőgazdáknak s a harctéren a 
katonáknak nagy lesz az öröme, mert bő­
ven terem bor és gyümölcs, amióta „Pero- 
aoszpor“-vá\ permetezik a szőlőket és a gyü­
mölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán 
levő hirdetésre.

— Magyar név. Bieneszki András Ipolysági lakos 
a belügyminiszter engedőimével előnevel Zorván-xa 
magyarosította meg.

BETEGEK ÉS ROKKANTAK'
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZ08A-KL0ZETT
Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap­

ható.
MINDEN SZOBÁBAN
F E LT Ü N ÉS NÉLKÜL Bar na vagy fekete bör-

P PI Ál I ITU ATílf posztóval párnázva,
I L.L ALL I I ti n I U I porczellnn vagy emaill

t vederrel. Ara csórna-

KEYDERésKILLIAN EB-ÍsEE"
hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozeltek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

Puha fából, barnára 
fényezve emaill veder­
rel. Ara csomagolva 
éa bérmentve 88 kor.

' Kemónyfából 4t> kor.

— Richter dr. Horcjony-Linimentje. Capi­
sid compos. Helyettesíti a Horgony-Pain- 
expellcrt, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító hedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, esipu- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbuél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá­
nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földművesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
úgyszintén turistáknak fárasztóbb menete­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a Hor­
gony Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, L, 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

i

* ‘ t -

> r

zölőgazdák figyelme Egyedül a .J,KhN)N0S7JN)K>i 
helyettesíti 11 rézmílicot.

A „Peronoszport“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt 
mutatott fül. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendel­
kezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 
1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselet cs-uta szám.
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N agy szerűen bavált » híreiére* küzdőknél és 
# Általában mindenkinél ml*t legjobb fJ

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteibe*
Dr. Riehter-fóle

eapsici
compos.Horgony-Liniment.

Horgony-Rain-Expeller pótléka.
Üvegje K — *80, 140, 9*—.

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az ,,Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Riehter-féle gyógyszertárban,
Prága 1, Elisabetlistr. 6.

Naponkénti szétküldés.

Kétfödeles hintő, 
Cséplőgép garnitúra, 

Aratógép, 
Miitrágyázó gép

eladó
Cim a kiadóban.
Hirdetmény.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelin­
tézete ezévi rendes közgyűlését 1. é. ápri­
lis hó 16-án d. e. 11 órakor tartja meg 
Budapesten, az intézet saját házában V. 
Géza utca 2. szám alatt. Napirend : 1. Az 
évi üzletevedmón.yről szóló igazgatósági és 
felügyelőbizotisági jelentés tágyalása. 2. A 
zárszámadások felülvizsgálása, és az évi 
mérleg megállapítása. 3. A tisztajövede­
lemről való rendelkezés. 4. A kilépés foly­
tán megüresedett alelnöki és három igaz­
gató-tagsági hely betöltése. 5. A felügyelő- 
bizottság tagjainak megválasztása és díja­
zásának megáilapilása. 6. Esetleges egyéb 
indítványok. Az alapszabályok 27. §-a sze­
rint az adósok is tagjai lévén az intézet­
nek, magukat a közgyűlésen az alapsza­
bályok 28. §-a értelmében törvényhatósá­
gonként választott meghatalmazottjaik ál­
tal képviseltethetik, s záloglevél kölcsöneik 
együttes összegének minden 500000 K-ja 
után egy egy képviselőt választhatnak, 
azonban kizárólag csak az intézeti tagok 
köréből. Felhivatnak ennélfogva Hont- 
raegye területén lakó intézeti adósok, hogy 
amennyiben magukat a fentjelzett napon 
tartandó rendes közgyűlésen képviseltetni 
óhajtják, az általuk összesen felvett 551 800 
koronán)’! záloglevélkölcsön után 1 Kép­
viselő megválasztása céljából, 1916. már­
cius 27. délelőtt 11 óraikor, Dr. Tölgyessy 
Ferenc Ipolysági ügyvéd urnái Ipolyságon 
tartandó választógyiilésen megjelenni s rész­
vételi jogosultságuk igazolására fizetési 
könyvüket magukkal hozni szíveskedjenek.

llv
Utánnyomás nem dijaztatik.

1203. 1916. szám.
Pályázati hirdetmény.
A hontvarsányi segédjegyzői állásra 1400 

kor. javadalommal pályázatot hirdetek.
Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy az 

1883. évi 1. t. ez 6. § a, illetve az 1900. 
évi XX. t. e. 3. §-ában előirt minősítésü­
ket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló ok­
mányokkal felszerelt kérvényüket f. évi 
április hó 10-ig hozzám nyújtsák be.

A választást f. évi április hó 18-án d. 
e. 10 órakor Hontvarsányban, a körjegyzői 
irodában fogom megtartani.

Bát, 1916. március 15.
Nándory

főszolgabíró.

Elvállalnék kitűnő képességű 
4-á HP gözcséplömmel

Czimem: RUBES JÓZSEF
Tót, Pesitmcgye,

most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel. mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

iák!
Kivétel nélkül 
minden 
fajta tetüt telje­
sen kipusztit a

Bzanítéc
kenőcs

Nem piszkit, 
szaga kellemes

I

Kapható 1 k rónáért minden 
gyógyszertárban, drogériában.
Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
utánvéttel küld: Auber gyógytár, Mohács.
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szobafestő és mázoló
IPOLYSÁG, ÚJVÁROS.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Ipoly­
ságon az Újvárosban mint

iiiQbiiiiüto él mázlié
önállósítottam magamat.

Több évi tapasztalataim után elég erősnek érzem magam, 
hogy a vállalt munkát csinosan és Ízlésesen a mai kor igényeinek 
megfelelően elkészítsem.

Vállalok templomok stilszerü kifestését, továbbá szobafestést 
mázolást és cimfestést a legjutányosabb árak mellett.

Becses pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel
Mikulka János

1 —2 festő.

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 koronáért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

Listforirappaii
finom, gyenge pipereszappan 

lysoforinot tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 1 korona 60 
fillér.

Foimenla Lfsofn
erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé- 
gebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje I kor. 60 fillér.
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Muráíjgi

NYOMATÚI 1 NEUMANN JAKAB GYORSSAP'OJAN IPOLYSÁGON!
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